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Актуальність дисертаційної роботи та її зв’язок із науковими 

дослідженнями. Актуальність цього дослідження є безсумнівною в контексті 

сучасних освітніх та соціальних викликів в Україні. В умовах зростаючої 

конкуренції та оптимізації мережі ЗВО питання створення ефективного іміджу 

вищих навчальних закладів є вирішальним для підвищення якості освітніх 

послуг та залучення студентів. Робота відповідає нагальній потребі 

забезпечення вищих навчальних закладів кваліфікованими спеціалістами, 

готовими формувати позитивний імідж установи. 

Дисертаційна робота вписується у ширший контекст наукових 

досліджень, які розкривають сутність іміджу та його значення для закладів 

освіти. Незважаючи на значне поле теоретичних та практичних досліджень цієї 

сфери, дослідження Лохоні заповнює прогалину щодо формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу у процесі магістерської підготовки. 

Поза увагою дослідників залишилося наукове обґрунтування змісту, методів і 

форм процесу формування досліджуваної якості, окреслення педагогічних 

умов, етапів та розроблення відповідного організаційно-педагогічного 

забезпечення досліджуваного феномену. Доцільність вирішення окресленої 

проблеми пов’язана також з необхідністю подолання низки суперечностей 

між: _ стрімким зростанням сучасних вимог до іміджу закладу вищої освіти та 

недостатньою розробленістю теоретичних і методичних засад формування 

готовності майбутніх викладачів до його створення у процесі магістерської 

підготовки; _ об’єктивною потребою розроблення і впровадження у закладі 

вищої освіти моделі, реалізація якої може забезпечити ефективність 



 

 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки, та недостатнім рівнем її 

дослідження у теоретичному і практичному аспектах; _ сучасними запитами 

щодо підвищення якості організації процесу формування готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти в умовах магістратури та 

відсутністю вищезазначених та обґрунтованих педагогічних умов, етапів, 

відповідного науково-методичного й організаційного супроводу 

досліджуваного феномену. 

Тема дисертації є складовою частиною комплексного дослідження 

кафедри менеджменту освіти та педагогіки вищої школи Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка «Теоретичні та 

методичні засади професійної підготовки магістрів в умовах університету» 

(реєстраційний номер 0111U0005732) та кафедри педагогіки Сумського 

державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка «Теоретичні та 

методичні засади інноваційного розвитку освіти у національному, 

європейському та глобальному контекстах» (реєстраційний номер 

0121U107883). Тему дисертаційної роботи затверджено вченою радою 

Сумського державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка 

(протокол № 4 від 27 жовтня 2020 р.). 

Можемо підтвердити, що наукова новизна дослідження визначається тим, 

що в роботі вперше: розроблено, обґрунтовано та експериментально перевірено 

ефективність моделі формування готовності майбутніх викладачів до створення 

іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, яка відображає 

формування означеної характеристики особистості у конструктивній взаємодії 

основних блоків (концептуально-цільовий, організаційно-методичний, 

контрольно-коригувальний), унаочнює педагогічні умови (усвідомлення 

викладачами і студентами необхідності формування готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської 

підготовки; спрямованість змісту навчальних дисциплін та позанавчальних 

заходів на формування готовності майбутніх викладачів до створення 



 

 

позитивного іміджу закладу; створення середовища, сприятливого для 

конвертації набутих здобувачами вищої освіти знань і умінь в іміджетворчу 

діяльність) та етапи (мотиваційно-когнітивний, професійно-діяльнісний, 

діагностично-релевантний) формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в процесі магістерської підготовки. 

Схарактеризовано проблему формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в теорії та практиці вітчизняної та 

зарубіжної освіти. Визначено структуру готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти в аспекті виокремлення особистісно-

мотиваційного, когнітивно-операційного, результативно-оцінного компонентів. 

Розроблено організаційно-методичне забезпечення формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки, визначено критерії (особистісно-мотиваційний, 

когнітивно-операційний, результативно- оцінний), показники і рівні (високий, 

середній, низький) сформованості готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти. 

Здійснено експериментальну перевірку ефективності моделі формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Дисертація Миколи Лохоні має чітку структуру, складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку 

використаних джерел (322 назви, з них 114 іноземними мовами) і додатків (19 

позицій). Повний обсяг дисертації – 343 сторінки (199 сторінок – основний 

текст). Робота містить 14 таблиць, 26 рисунків. 

Метою дослідження є розроблення, теоретичне обґрунтування та 

експериментальна перевірка ефективності моделі формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки. Достовірність результатів дослідження 

забезпечується вдало підібраною методологію дослідження, коректно 



 

 

сформульованими вихідними теоретичними положеннями й поняттєво-

термінологічним апаратом, використанням комплексу взаємопов’язаних 

методів дослідження, адекватних його об’єкту, предметові та завданням. 

Основні положення й висновки, подані в дисертації, доведені до рівня 

методичних та практичних рекомендацій, упровадження яких сприятиме 

поліпшенню якості освітнього процесу. 

Повнота викладу основних результатів дисертації в наукових 

виданнях. Основні положення й результати дисертаційної роботи відображено 

в 15 наукових та навчально-методичних працях (з них 9 – одноосібні), серед 

яких: 1 розділ у колективній монографії; 5 статей у фахових виданнях України, 

з яких – 5 у виданнях України, які включено до міжнародних наукометричних 

баз; 3 статті у наукових виданнях інших держав із напряму, за яким 

підготовлено дисертацію; 6 публікацій апробаційного характеру в наукових 

журналах і збірниках матеріалів науково-практичних конференцій та семінарів. 

Усі результати наведено в дисертації автором самостійно. У спільних 

публікаціях автором: виокремлено чинники формування готовності майбутніх 

викладачів (Kozlova & Lokhonja, 2021); обґрунтовано структурні складові 

моделі формування іміджу закладу вищої освіти у процесі підготовки магістра 

(Lokhonya, Kozlov & Kozlova, 2021; Lokhonya & Kozlova, 2023); конкретизовано 

сутність понять досліджуваного феномену (Козлова & Лохоня, 2020; Сіваєва & 

Лохоня, 2023; Kozlova, Lokhonya & Kozlov, 2021). 

Зміст дисертації, її завершеність та оформлення. Здобувач на 

належному науковому рівні обґрунтувала вибір теми, її актуальність, визначив 

мету, завдання, об’єкт, предмет, методологічні й теоретичні основи, 

аргументував використання обраних методів дослідження. 

У першому розділі вдало розкрито сутність і структуру іміджу, висвітлено 

науково-теоретичні підходи до розуміння ключових понять, що свідчить про 

глибокий аналіз автором стану розробленості досліджуваної проблеми. Автор 

уточнив сутність іміджу вищих навчальних закладів як комплексу 

характеристик, що сприяють унікальності та впізнаваності, та визначив 



 

 

готовність майбутнього викладача як інтегративну якість, що включає 

мотиваційну, когнітивно-операційну та результативно-оцінну складові. Також 

зазначено, що формування цієї готовності є науково та методично 

обґрунтованим процесом у магістратурі, спрямованим на зростання 

конкурентоздатності університету. 

В розділі виокремлено особистісно-мотиваційні, когнітивно-операційні та 

результативно-оцінні компоненти готовності до створення іміджу, а також 

чинники формування іміджу, включаючи об’єктивні та суб’єктивні аспекти. 

Наголошено, що університетський імідж визначається якістю освіти, спектром 

наданих спеціальностей і академічних послуг. 

Микола Лохоня доводить, що формування готовності до створення 

іміджу має стати ключовим аспектом професійної підготовки викладачів, 

оскільки це впливає на успішність їхньої кар’єри та репутацію закладу. 

Аргументовано, що магістерська програма має формувати відповідні навички 

та сприяти розвитку самосвідомості і рефлексії. 

У другому розділі роботи розроблено модель формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти. Модель 

включає концептуально-цільовий блок, що окреслює цілі та методологічні 

підходи, засновані на принципах системності та діджиталізації, організаційно-

методичний блок, який визначає структурні компоненти готовності, зміст, 

етапи та методи формування, та контрольно-коригувальний блок з критеріями 

та показниками для оцінки результатів. 

Особистісно-мотиваційний, когнітивно-операційний та результативно-

оцінний компоненти є основою моделі, до яких віднесені відповідні критерії та 

показники, що визначають рівень сформованості готовності викладачів. 

Зокрема, у моделі враховано здатність майбутніх викладачів до самооцінки та 

організації іміджетворчої діяльності. 

Висвітлено педагогічні умови, необхідні для успішної реалізації моделі, 

такі як усвідомлення важливості формування готовності до створення іміджу, 

спрямованість навчального змісту та створення сприятливого середовища для 



 

 

іміджетворчості. Визначено етапи формування готовності, включаючи 

мотиваційно-когнітивний, професійно-діяльнісний та діагностично-

релевантний. 

У третьому розділі роботи описано експериментальну перевірку моделі 

формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладів 

вищої освіти в процесі магістерської підготовки. Експеримент здійснено на базі 

провідних педагогічних закладів вищої освіти України. 

Під час констатувального етапу було виявлено, що переважна кількість 

майбутніх викладачів мали середній та низький рівень готовності до створення 

іміджу, з найкращим розвитком особистісно-мотиваційного компоненту. 

Водночас бракувало розвитку когнітивно-операційних навичок та умінь. 

У формувальному етапі експерименту застосовані методи та педагогічні 

умови, розроблені в дослідженні, що сприяли зростанню рівнів сформованості 

компонентів готовності. Зокрема, було впроваджено спецкурси, вебквести, 

семінари, що дозволили покращити когнітивно-операційну та результативно-

оцінну готовність магістрів.  

Результати контрольного етапу продемонстрували значне покращення у 

рівнях сформованості готовності, особливо у особистісно-мотиваційному 

компоненті, де відсоток майбутніх викладачів із високим рівнем сформованості 

зріс, тоді як частка із низьким рівнем зменшилася. 

Таким чином, дослідження підтвердило ефективність моделі формування 

готовності до створення іміджу, що відкриває шлях для її подальшого 

впровадження та адаптації в освітньому середовищі. Результати експерименту 

відображені в наукових публікаціях автора, які деталізують процес та підходи 

до формування готовності майбутніх викладачів. 

Загальні висновки дослідження є логічно структурованими, відповідають 

змісту завдань дослідження та висвітлюють положення, які дозволяють 

говорити, що дисертант у науковій роботі в цілому досягла мети дослідження. 

Ретельний аналіз роботи дає підстави стверджувати, що при проведенні 



 

 

дослідження і описі його результатів автор дотримувався принципів 

академічної доброчесності.  

Загалом позитивно оцінюючи наукове та практичне значення здобутих 

дисертантом результатів, вважаємо за доцільне назвати деякі дискусійні 

положення, а також висловити окремі побажання:  

 

1. Попри ґрунтовне представлення дисертантом виокремлених 

педагогічних умов ефективної реалізації розробленої та теоретично 

обґрунтованої моделі формування готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки, 

вважаємо, що в тексті дисертації слід було б більш детально презентувати 

означену автором третю педагогічну умову – створення середовища, 

сприятливого для конвертації набутих здобувачами вищої освіти знань і умінь в 

іміджетворчу діяльність. 

2. Позитивно оцінюючи доробок дисертанта щодо розроблення та  

теоретичного обґрунтування моделі формування готовності майбутніх 

викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської 

підготовки, вважаємо, що схарактеризована досліджувана модель носила б 

більш довершений характер, якби Лохоня М.М. в роботі більш глибоко 

окреслив можливості її застосування в сучасних умовах дистанційного 

навчання в закладі вищої освіти.  

3. Позитивно оцінюємо схарактеризований автором досвід формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти в 

умовах магістратури у зарубіжній вищій школі (підрозділ 1.3, С. 85-109). 

Вважаємо, що дисертація значно виграла б, якби Лохоня М.М. більш детально 

проаналізував передовий зарубіжний досвід щодо розв’язання досліджуваної 

проблеми відповідно до виокремлених педагогічних умов формування 

готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у 

процесі магістерської підготовки. 



 

 

4. У підрозділі 3.2 дисертаційного дослідження детально розкрито 

динаміку та результати експериментальної перевірки ефективності 

досліджуваної моделі щодо сформованості готовності майбутніх викладачів до 

створення іміджу закладу вищої освіти у процесі магістерської підготовки 

відповідно до визначених компонентів означеної якості за відповідними 

критеріями та показниками. На наш погляд, уявлення про досліджуваний 

процес було б більш повним, якби у роботі отримані результати було б 

представлено й у розрізі визначених етапів даного процесу. 

5. На наше переконання, подана дисертація значно виграла б, якби її 

автор зосередив увагу на розкритті й такого аспекту проблеми дослідження, як 

організація якісного освітнього процесу щодо формування готовності 

майбутніх викладачів до створення іміджу закладу вищої освіти у процесі 

магістерської підготовки в сучасних екстремальних умовах (пандемія, воєнний 

стан). 

 

Проте зазначені дискусійні положення та власне бачення щодо 

вдосконалення роботи суттєво не впливають на позитивне враження від 

здійсненого дослідження, його теоретичну та практичну значущість. 

Засвідчуємо, що робота виконана на високому теоретико-методологічному та 

практичному рівнях, що дозволяє дійти такого висновку: дисертація з теми 

«Формування готовності майбутніх викладачів до створення іміджу закладу 

вищої освіти у процесі магістерської підготовки» здобувача Миколи Лохоні є 

самостійним завершеним науковим дослідженням на правах рукопису, яке 

виконано здобувачем особисто за актуальною темою засобами адекватних 

наукових методів. 

Робота містить нові науково обґрунтовані теоретичні та практично 

значущі результати проведених здобувачем досліджень, які мають наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення, вирішують поставлені перед 

дослідженням завдання, за своєю актуальністю, науковою новизною отриманих 

результатів, теоретичним і практичним значенням. Дисертація відповідає  




